

LA VOZ

Diario gráfico de Córdoba

Ayer fué un día de júbilo en Córdoba.-Los rojos fueron derrotados en Cerro Muriano.



Ayer fué un dia de júbilo en Córdoba. Las heroicas tropas del Ejército de salvación de España, derrotaron a los marxistas en Cerro Muriano. El bravo general Varela fué recibido en la ciudad entre aclamaciones entusiastas. Nuestra foto reproduce al prestigioso Comandante de Artillería don Juan Anguita, jefe de la Cruz Roja y de la Emisora Cordebesa E. A. J. 24, dando a conocer ante el micrófono la gran victoria obtenida sobre los rojos.

(FOTOS SANTOS)

Falange Española de las JONS

DONATIVOS

Falange Española de Montemayor, 8.000 pesetas; don Manuel Muñoz Morán, 100 pesetas; don Rafael Víadero Reina, 5; don Enrique Luque, 200; don Rafael Castro, 50; don Enrique Luque, segundo donativo, 50; don José María Rey Carrasco, 25; don Antonio Jiménez Banquillo, 5; don Francisco Beltrán Oliveros, 5; don Fernando Ostos Angelina, 100; don Rafael Lovera Cabello, 100; don Ricardo Pérez Jiménez, 200; señores de Pedro López e hijos, 500; don Antonio Martín Cebrián, 5, don Liberto Iglesias Díaz, 50; una cocinera falangista, 15; don Marilio Marín Fernández, 25; don Francisco Palacios, 50; don Juan M. Criado, 25; señorita de Zuazo, 5; don Manuel Trujillo Ruiz, 20; don Antonio Díaz Jaén, 50; don José Angel Añón, 25; don Luis Castro Fernández M., 25; Los Madrileños, Moya Hermanos, 500; don Antonio y don Enrique Fernández Vergara, 500; don José Molleja y Molleja, segundo donativo, 200; don Patricio García Martínez, 5.

El sábado y procedentes de Sevilla, enviada por el jefe territorial para incorporarse a la columna del general Varela, llegó a esta capital una bandera al mando del jefe territorial de milicias comandante Rementería y del jefe de Bandera, camarada González de la Campa.

Procedente de Granada han llegado las camaradas Tejera Sainz, Cabanillas y Páez.

Se ha hecho cargo de la Jefatura Provincial de Milicias Infantiles ("Flechas") el camarada Estanisleo Cabanillas.

ARRIBA ESPAÑA!

TELÉGRAFOS

Relación de los telegramas pendientes de entrega por no estar en sus domicilios los destinatarios:

Don Fabián Cano, Cardenal Toledo, 5.

Don Agustín Delgado, Fuente Obregón, 24.

Doña Cristina Morillas, Muñoz Capilla, 8.

Don Juan Arjona, Paseo de la Victoria, 61.

Don Mariano Jiménez Gondomar, número 29.

Don Mariano Jiménez Gondomar, número 29.

Don Rafael Lahoz, Claudio Marcelo, 17.

Córdoba, 6 de Septiembre de 1936.
—P. O. El jefe del Centro, Isaias Romero.

DEFUNCIÓN

Ha fallecido la señora doña Marta Bejar García, viuda de Rey y madre de nuestro distinguido amigo el abogado don Fernando Rey Bejar.

Por las virtudes que le adornaban, por su exquisita bondad y acendrados sentimientos religiosos, gozaba de la estimación de cuantas personas la conocían, habiendo sido su muerte muy sentida.

Los funerales por el eterno descanso de su alma se verificarán hoy lunes, a las seis y media de la tarde, en la parroquia de San Nicolás de la Villa.

Enviamos a su desconsolada familia nuestro más sincero pésame por pérdida tan irreparable.

Desgraciado accidente

Al chófer de Asalto don Helio Sánchez, se le disparó la pistola al hacer un brusco movimiento en el automóvil que conducía.

Resultó con una herida de poca importancia en la pierna, ingresando en la Casa de Socorro, donde recibió la debida asistencia.

Ayuntamiento de Córdoba

Productos entrados en la ciudad en el día de ayer:

Carbón vegetal, 460 kilos; pescado, 5.680; huevos de campaña, 158 docenas; azúcar, 10.020 kilos.

PARQUE RECREATIVO

GOBIERNO CIVIL

SUSCRIPCION PARA EL HOGAR Y CLÍNICA DE SAN JUAN DE DIOS

Suma anterior, 200 pesetas.

Don Enrique Romero de Torres, 25 pesetas; don Rafael Romero de Torres Pellicer, 25.

Total hasta hoy, 250 pesetas.

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

REGISTRO DEL 5 DE SEPTIEMBRE DE 1936. SEMANA DEL 6 AL 12 DE SEPTIEMBRE

Reses mayores.—Don Rafael Zulrita, 3 a 2'88 pesetas; don Pedro Vilalba, 3 a 2'88; don Bartolomé Laguna, 2 a 2'88; don José Gómez, 4 a 2'88; don Antonio Natera, 4 a 2'88; don Esteban Díaz, 4 a 2'88; don José López Serrano, 2 a 2'88; don Fernando Serrano, 3 a 2'88; don Bernardo Serrano Laguna, 3 a 2'88; don Bartolomé Laguna, 3 a 2'90; don Martín Crespo, 5 a 2'90.

Terneras.—Don Francisco Martínez, 5 a 3'60 pesetas.

Menores.—Don Antonio Castro, 7 a 2'20 pesetas; don Esteban Díaz, 5 a 2'20.

Los precios libres para el entrador son:

De 2'63 a 2'65 pesetas, para el ganado vacuno; a 3'20, para terneras; a 1'95 para lanar y cabrío.

Precio de cotización para 7 de Septiembre de 1936 hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso, a pesetas a 3'60 kilo; sin hueso, a 5'10; faldia sin hueso, a 3'40; ternera con hueso, a 4'20; sin hueso, a 5'80; macho, a 2'80.

EMPRESA A. CABRERA

Cine Alcázar de Verano

Local del Tennis (a 20 pasos del Gran Capitán)

Hoy lunes siete de Septiembre de 1936. A las siete y media de la tarde y diez y media de la noche. ACTUALIDADES MUNDIALES. estreno. Estreno de la gran super producción de Artistas Asociados, titulada EL SOLDADITO DEL AMOR. Silla, 1 peseta; Especiales niño, 0'30. Las funciones de hoy están dedicadas a nuestro Ejército, cediendo esta empresa el 20 por 100 del ingreso bruto para la suscripción del mismo. Mañana, nuevo programa.

Redacción, Administración y Talleres

Fray Luis de Granada

Teléfonos: Redacción, 2.436
Administración, 2.437

LAVOZ

Dos ediciones diarias

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Córdoba, un mes	2'50 Pesetas
Provincia, trimestre	7'50 "
Etranjero, trimestre	10'50 "

APARTADO DE CORREOS N.º 2

Las fuerzas del heróico general Varela derrotan a los rojos en Cerro Muriano

Tras una brillantísima operación las tropas del Ejército salvador, se apoderan de Cerro Muriano y de todas las posiciones que los marxistas tenían en la Sierra.

Sierra de Córdoba. Las Ermitas. Frente al Monumento al Sagrado Corazón de Jesús, la canalla roja había buscado posiciones, que conceptuaban inexpugnables, confiados en la fragosidad del terreno, y en lo escarpado y bravío de los pasos, que podían conducir a nuestras tropas hasta las crestas por ellos dominadas.

Cañones, ametralladoras. En su cubil, los marxistas fueron acumulando defensas, en las que ponían toda su confianza, sin saber, que para el espíritu y el valor de las fuerzas nacionalistas son inútiles toda suerte de paralelos.

Si necesario fuese, como en Irún, y como en tantas otras ciudades, a punta de cuchillo y a pecho descubierto, entrarian los soldados de España, en las propias entrañas de la tierra, para desalojar de ella a los judíos.

Pero no ha sido necesario, que el genio táctico del glorioso general Valera, trasladado en órdenes concretas a los Jefes de Columnas, y fielmente seguido por éstos, allanó todas dificultades y el Ejército español, en el frente de la Sierra de Córdoba obtuvo una señaladísima victoria sobre los marxistas. Victoria de una importancia enorme en el orden material, así como en el moral.

La gratitud de Córdoba por la operación; el entusiasmo de los cordobeses se patentizó ayer tarde, en el homenaje de que el público hizo objeto al Ejército y fuerzas de choque en la persona de su Jefe señor Varela.

El grito de Viva España, Viva el Ejército, repetido incesantemente fué sin duda alguna el mejor pago que nuestros valientes soldados y sus gloriosos jefes, tuvieron para mitigar las fatigas de veinte horas de lucha.

MARCHA NOCTURNA

Viernes por la noche. El silencio de la población apenas se ve alterado por el paso de columnas motori-

zadas, que en distintas direcciones se dirigen al campo.

La madrugada del sábado nos sorprende con un constante ir y venir de aparatos de bombardeo, que desde nuestra base llegan a la Sierra apoyando el ataque de nuestras columnas a las posiciones enemigas.

Por los Pradillos, frente a Torreáboles, nido de marxistas, los valientes falangistas sevillanos, dirigidos por el propio general Varela, avanzan y coronan crestas, sin miedo al fuego intenso de los enemigos.

Sereno e incombustible, desde el puesto de mando situado en una loma el glorioso general Varela, con su amplia sonrisa que acusa confianza, observa al enemigo y da disposiciones, cuidando al mismo tiempo de sus soldados, para evitarles todo tropezón.

La confianza del caudillo inflama a sus fuerzas, Falange y Artillería que cumplen su cometido sin una baja.

Regulares a pie y a caballo, Escuadra de Caballería de Córdoba, soldados de Infantería de Cádiz, Falangistas cordobeses, Requetés de Córdoba y Sevilla, artilleros y voluntarios, en otras dos columnas, al mando del coronel Bruhuega, en dos columnas, derecha e Izquierda del mando, van realizando un movimiento envolvente.

Su paso es seguro y el campo va quedando limpio de enemigos.

Y entretanto se van obteniendo los objetivos previstos, la aviación española, y las baterías ligeras de Granada, mantienen un duelo con los marxistas, que silencian sus fuegos a la vista de nuestros aparatos, para arrasar luego en un continuado ataque de Artillería, ametralladoras y fusilería.

Son muchos los rojos que se han concentrado en esta posición tan al abrigo, por las dificultades del terreno.

LOS MARXISTAS SON DERROTADOS EN TODA LA LÍNEA

Las operaciones preparatorias culminaron con la unión de las colum-

nas, que sorprendiendo a los marxistas los lanzaron fuera de sus posiciones, entablándose un combate, en el que como siempre nuestros soldados llevaron la iniciativa haciendo huir a los rojos después de dejar el suelo sembrado de muertos y heridos y dejar en nuestro poder gran cantidad de armas, municiones y pertrechos.

MUERTOS Y HERIDOS.— ARMAS Y PERTRECHOS

El resultado de la operación, totalmente terminada ayer no pudo ser más brillante.

La concentración marxista, de gran importancia, que existía en Cerro Muriano y en la Sierra, fué batida completamente y arrojada a más de veinticinco kilómetros de la capital.

Formaban en esa concentración fuerzas de Alicante, Cartagena y Murcia, guardias de Asalto, Carabineros, algunos guardias civiles y milicianos rojos.

Los mandaba el comandante Armendáriz, que huyó abandonando su guerrera, que cayó en poder de nuestras fuerzas.

A los marxistas se les cogió un cañón del diez y medio, veinte ametralladoras, un cañón antiáereo, gran número de fusiles y un tren que estaba preparado en Cerro Muriano con siete vagones que contenían Artillería, Municiones, Armas y bobinas de papel para hacer un periódico de campaña, con el fin de mantener el engaño entre los milicianos rojos.

Tuvieron los rojos ciento veinte muertos y más de ciento cincuenta heridos.

En una casilla de peones de Cerro Muriano tenían establecido el Cuartel General, pues al ser tomada por nuestras fuerzas se encontraron mesas, sillones y algunos pertrechos que así lo demuestran.

También se cogió a los marxistas un telescopio de Marina.

NUESTRAS BAJAS

El Ejército español, muchó como decía el general Varela, bajo la pr

cción de la Cruz.

A pesar de la dureza del combate solo tuvimos que lamentar la muerte de dos soldados y una treintena de contusos, de las distintas fuerzas operantes.

DE REGRESO

La primera fuerza que regresó del frente de batalla fué la columna de Falangistas sevillanos, que desfilaron por la ciudad a las tres y media de la tarde próximamente, siendo vitoreada por el público.

Entraron después regulares, infantes y otros cuerpos, quedando en Cerro Muriano las fuerzas necesarias para guarnecer las posiciones tomadas al enemigo.

Entra en Córdoba el general Varela, al que la población dispensa un recibimiento entusiasta

DESDE EL BALCON DEL AYUNTAMIENTO EL GENERAL HABLA A LA MULTITUD, QUE SE AGRUPA EN LA CALLE PARA ACLAMARLE

A las siete de la tarde hizo su entrada en Córdoba el General, Gobernador militar, en la Plaza, don José Varela Iglesias.

El Gobierno civil se encontraba iluminado y en el balcón central ondeaba la Bandera Nacional.

Los edificios también habían puesto colgaduras o banderas.

El público se aglomeraba por toda la Plaza de Colón, Avenida de Canalejas, Gran Capitán, Gondomar, Plaza de José Antonio Primo de Rivera, Claudio Marzo, hasta el Ayuntamiento.

En la Torre de la Malmuerta, las autoridades de Córdoba esperaban para dar la bienvenida al General.

Se encontraban allí el Gobernador civil, don José Marín; alcalde de la ciudad, don Salvador Muñoz Pérez; Comandante Jefe Superior de Ciudad Pública, don Luis Zurdo; Presidente de la Diputación, don Eduardo Queno; Presidente de la Audiencia, don Antonio Elorriano Codina; Fiscal, don Bernardo Garzón, y Delegado de Hacienda, don Manuel Danvila.

También se encontraban la totalidad de los señores concejales y el Gestor provincial señor Carbonell.

DESFILÉ

A pie desfiló el general Varela por las calles de la ciudad.

La comitiva resultó una imponente manifestación.

Abrió marcha la Banda Municipal de Música, seguida inmediatamente por una doble fila de requetés y luego la guardia del señor Varela, integrada este día por Requetés, Falangistas y Regulares, que armaron bravo cerraban al público el acceso al

caudillo y demás autoridades que en el desfile lo acompañaban.

La multitud seguía el paso de la comitiva y por todas partes los vivas al General, a España y al Ejército, daban al hermoso espectáculo un tono emocional, realmente enternecedor.

Con el general llegaron en su Estado Mayor, don Antonio Cañero, don Eduardo Sotomayor, el Algabeño y otras personalidades.

Recorrió el General las calles de la Ciudad, arriba indicadas.

Ante el Cuartel de Falange la guardia formó, y la música tocó el Himno Falangista.

EN EL AYUNTAMIENTO

Las Casas Consistoriales lucían colgaduras y el balcón iluminaciones.

Fuerzas de Voluntarios formaron ante la puerta, rendiendo honores al general.

Este penetró, seguido de las autoridades en el Salón Capitular, donde descansó brevemente.

Acudió al citado Salón un regular anciano, que lleva muchos años al servicio de España, al que el señor Varela dio la mano conversando afectuosamente con él.

DISCURSO DEL GOBERNADOR

MILITAR

Requerido por los constantes aplausos y aclamaciones del público, que llenaba las calles de Joaquín Costa, Rodríguez Marín, Librería y se extendía por Claudio Marzo y por la Plaza del Salvador, varios miles de personas, el General se asomó al balcón central del Ayuntamiento, dirigiendo al público el siguiente discurso:

"Cordobeses: Ya es vuestra la Sierra. Ha pasado a ser propiedad vuestra, porque hasta anoche estuvo en poder de los marxistas.

El Ejército Español, mandado por el coronel Bruhuega, logró ayer volver al enemigo, haciéndole abandonar sus posiciones, y huir a la desbandada.

En esa columna figuraban tropas españolas y africanas, nuestras hermanas.

El enemigo dejó en poder nuestro hasta sus trenes, gran cantidad de material de guerra, pareciendo 80 y siendo muertos sus oficiales por traidores a la Patria.

"Nosotros—la providencia está de nuestra parte—, solo tuvimos dos muertos y una treintena de heridos leves. Por algo íbamos a conquistar las Ermitas, en cuya cima se yergue la Cruz, que ha protegido nuestro avance.

Ofrendo este homenaje que me hacéis a los muertos de ayer, porque pronto vencemos a los enemigos de la Patria y sobre todo por España. ¡Viva España!

La multitud prorrumpió en vítores a España, al general Varela y al Ejército, que duran largo rato.

—Muchas gracias, y hasta mañana si Dios quiere—, termina ofreciendo al General—que se retira del Ayuntamiento.

ENTUSIASMO

El General y su séquito marcharon a cenar y luego a descansar.

El público se dispersó por las calles confraternizando con los soldados.

Las plazas donde las bandas de música tocaban, se vieron concurrencias, y en todas partes el entusiasmo fué enorme, dándose continuamente vivas a España y al Ejército salvador.

LAS MENTIRAS MARXISTAS

Entre las cosas engañadas a los marxistas de Cerro Muriano figura un número de "A B C" de Madrid, en el que aparecen apresurarse los engaños de que se vale el titulado Gobierno para animar a las milicias, que le siguen.

Los militares tienen situado en la calle de Alcalá un mapa de España en el que señalan las poblaciones que están en poder de ellos. Es decir, señalan las poblaciones que están y las que no están, pues figura como una de ellas Córdoba, así como Granada, Badajoz y otras. Vemos, el colmo de la insensatez y de la perverción.

LA POBLACIÓN CIVIL

Han llegado a Córdoba algunas de las familias que quedaron en Cerro Muriano al declararse en el mismo el comunismo.

Se encuentran entre ellas la de don Enrique Córdoba y la de don Angel Martínez Ariza.

Este último refiere que estuvo cuarenta días en poder de los rojos, que le respetaron por tener una hija gravemente enferma.

Nada se sabe hasta ahora del señor López de Rozas, su esposa e hijos. Tampoco se sabe del Sr. Obregón.

Cuantos detalles recojamos de este importante asunto los daremos a conocer a nuestros lectores.

CALENDARIO

MARTES 8 DE SEPTIEMBRE

Sale el Sol a las 5'48. Se pone a las 6'38. Sale la Luna a las 11'3. Se pone a la 1'38.

Luna en cuarto menguante a las 3'14 de la tarde.

Luna nueva el 15 de Septiembre a las 5'41 de la tarde.

Tiempo que se anuncia: Variable. Santos del día de hoy.—La Natividad de Nuestra Señora, patrona de Málaga, Barbastro, Calatayud y Utiel.

Una proclama del general Franco, con la verdadera situación de España, para los madrileños.-El fuerte de Guadalupe y la posición de Los Capuchinos, en las afueras de San Sebastián, han sido ocupadas por el Ejército.-La gran derrota marxista de Cerro Muriano.-Noticias de la gravísima situación de Barcelona.-La desesperada resistencia de Málaga está al concluir pues los buques piratas han huido del puerto.-En El Tesorillo y en Saucejo, son derrotados los rojos

Una proclama del general Franco sobre la verdadera situación de España

Los aviones la arrojan sobre Madrid para que no se dejen engañar por las patrañas marxistas

Burgos 7.—La proclama arrojada por los aviones del Ejército sobre Madrid, firmada por el general Franco, ha producido en la población civil el efecto esperado. Las patrañas del Gobierno marxista, ya no pueden surtir efecto sobre el ánimo de las gentes.

A la proclama acompañaban manifestaciones de la verdadera situación de España y de los avances del Ejército, que los marxistas tratan cuidadosamente de ocultar y de falsear cuantas veces pueden.

Dice la proclama que Andalucía está casi totalmente ocupada por el Ejército de Salvación. En Córdoba, Sevilla, Granada, Cádiz y Huelva se hace una vida normal. Málaga está sitiada y se espera su rendición.

En el Guadarrama las tropas leales a Burgos aprietan el cerco por momentos.

En Aragón y Castilla la superioridad de las fuerzas nacionalistas es incuestionable.

Extremadura está en poder del Gobierno de Burgos.

Gipúzcoa está dominada y San Sebastián en vísperas de rendirse.

En Asturias dominan los nacionalistas y en Galicia también.

La marina pirata está casi toda ella fuera de combate. El "Jaime I" ha sido reducido por sus averías a un barco de guerra inservible.

Los fuertes de Cartagena en poder de los nacionalistas, hacen sentir sus efectos sobre la población.

Las filas rojas están llenas de crímenes que revelan por sus actos, lo que sería un régimen implantado por esos bárbaros.

En Andalucía y Extremadura se ha llegado por los marxistas a ferocidades inconcebibles en las per-

sonas de muchachas y saltardotes y niños. Hombres y mujeres de toda clase y condición han sido asesinados sañuda y cobardemente.

Los barcos piratas han realizado cobardes bombardeos sobre ciudades abiertas, y la aviación marxista ha producido víctimas inocentes en las poblaciones civiles.

Los ataques al derecho de gentes, por los rojos, han sido constantes.

Los ciudadanos pacíficos han sido víctimas de sus salvajismos incalificables.

Hasta ahora, nosotros nos hemos limitado a combatir frente el enemigo, donde le encontramos, y a bombardear aeródromos y concentraciones en lucha. Si a pesar de esto, persisten los rojos en sus ataques a las ciudades abiertas, declinando nuestra responsabilidad, contestaremos cumplidamente.

Termina así la proclama: Madrid, etc. El día de la libertad está próximo. Si queréis salvar la vida, entregaos sin condiciones a nuestra generosidad.

COMUNICADO OFICIAL DE BURGOS

Burgos 7.—El comunicado oficial del Ejército del Norte, es breve.

Dice que se mantiene la situación anterior y que se consolidan las posiciones con nuevos éxitos. No hay hechos importantes que registrar.

El fuerte de Guadalupe y la posición Los Capuchinos tomados por el Ejército

Hendaya 7.—El fuerte de Guadalupe ha sido ocupado y fortificado por las tropas nacionalistas al mando del coronel Dorlay.

Al enemigo rojo le fue cogida una batería de artillería de quince y medio.

La posición de Los Capuchinos ha sido también tomada. Esta se encuentra en un barrio de San Sebastián.

Toda la línea fronteriza con Francia, por Gipúzcoa se encuentra en poder del Ejército.

DOS AVIONES ENEMIGOS ABATIDOS EN LA PROVINCIA DE TOLEDO

Lisboa 7.—Se capta un radio por el cual se sabe que la aviación nacionalista ha derribado a dos aviones rojos en la provincia de Toledo.

LOS MARXISTAS DERROTADOS A 8 KILOMÉTROS DE TALAVERA DE LA REINA

Burgos 7.—El comunicado oficial del Ejército del Sur da la derrota, cerca de Talavera de la Reina, a 8 kilómetros de esta población y con dirección a Madrid, de una fuerte columna marxista.

Las fuerzas del Ejército persiguieron a los rojos en su huida a la desbandada.

Dejaron los marxistas sobre el campo de batalla 425 muertos, y en poder de los nacionalistas 150 prisioneros.

Además les fueron cogidos diez cañones del diez y medio; 30 cañones más; 20 camiones y mucho armamento.

Nuestras bajas fueron escasas.

La columna marxista iba mandada por el coronel Asencio Torrado, hoy general ascendido por los rojos. Este huyó a la desesperada para no caer prisionero.

Se supone que la columna iba formada por cinco mil marxistas.

LOS AVIONES ROJOS, PRETENDEN ENGANAR A LOS NACIONALISTAS

Valladolid 7.—Algunos aviones rojos han pretendido engañar con noticias falsas a las tropas del Ejército arrojando sobre ellas periódicos de Madrid en los cuales se dice que Talavera de la Reina ha sido reconquistada por los marxistas y derrotadas las columnas nacionalistas.

Han llegado en su audacia a arrojar esos periódicos precisamente, a la provincia de Toledo donde las fuerzas del Ejército, saben cuál es la verdadera situación. Las tropas han acogido esos bulos con gritos humorísticos dirigidos a los aviadores.

La gran derrota marxista de Cerro Muriano

Sevilla 7.—El comunicado oficial del Ejército del Sur, consigna que en Cerro Muriano la columna de Varela ha derrotado a los marxistas.

Se les hicieron 120 muertos y se les cogió un cañón y veinte ametralladoras.

Sevilla 7.—A pesar de que el Gobierno marxista viene constantemente hablando de sus éxitos en Andalucía y de sus ataques a Córdoba, la realidad es que cerca de dicha capital los rojos han sufrido una derrota tremenda.

En Cerro Muriano, han sido batidos los marxistas hasta ser aniquilados por las fuerzas al mando del general Varela.

Tres columnas salieron de Córdoba para operar contra los rojos y se dirigieron a Cerro Muriano.

A pesar de lo rudo del terreno y la dificultad del avance, sobre todo para la columna de la derecha, se logró realizar un movimiento envolvente del enemigo.

Los marxistas fueron arrollados por las fuerzas nacionalistas.

Al huir dejaron sobre el campo 120 muertos y más de 150 heridos.

Se les cogió un cañón, veinte ametralladoras y un tren compuesto de siete vagones. De ellos, tres iban cargados con Artillería, y los otros con sesenta cajas de municiones, trigo y bovinas de papel para editar un diario de campaña.

Las fuerzas que iban unidas a los marxistas procedían de Cartagena, Alcoy y Murcia.

Les mandaba el comandante Armendáriz, el cual huyó abandonando la guerra, estando a punto de caer prisionero.

Entre las cosas abandonadas por los fugitivos figura un excelente telescopio de Marina.

UN ARTICULO DE "MUNDO OBRERO"

Lisboa 7.—El periódico "Mundo Obrero" órgano del partido anarquista, dice en un artículo comentando el nuevo Gobierno de Madrid, que éste representa un gran avance, y que siendo un Gobierno de guerra sería muy lamentable que se valiesen de socialistas y comunistas para su medro particularísimo.

JEFES DE ARTILLERIA FUSILADOS

Lisboa 7.—En Barcelona han sido fusilados por las hordas marxistas tres jefes del Regimiento de Artillería leales a nuestra causa, condenados a muerte por el Tribunal Popular.

REQUETES EN GUADALUPE

Hendaya 7.—Comunican de Guadalupe que cien mil carlistas

iniciarán un ataque apoderándose de varias ametralladoras y tomando posiciones estratégicas para continuar el avance.

SE COMBATE ENTRE IRUN Y SAN SEBASTIAN

Hendaya 7.—El corresponsal de la agencia Havas, comunica que al lado de Pasajes o sea entre las poblaciones de Irún y San Sebastián, se combate duramente con victoria ventaja de las tropas nacionalistas.

MADRID, NO TARDARA EN SER OCUPADO POR EL EJERCITO

Lisboa 7.—La emisora de Radio Club Portugués tan bien informada de la situación española ha dicho que la columna de Varela avanza hacia Toledo y que al ser conquistada esta población estas fuerzas y otras columnas que aún se ocupan de pacificar poblaciones en poder de los rojos, seguirán a Madrid uniendose a los hombres del general Mola, iniciándose entonces a fondo el ataque definitivo a la capital de España que no tardará muchos días en caer en nuestro poder.

SE ESPERA LA RENDICION DE SAN SEBASTIAN

Lisboa 7.—Se puede afirmar según los favorables informes recibidos que la capital de San Sebastián será tomada por las tropas nacionalistas en el plazo de tres a cuatro días.

A este respecto dice la locutora de Radio Club que lo más probable será la rendición de la capital cantábrica y que así debe hacerlo, si no quiere sufrir serios quebrantos.

Noticias de la gravísima situación de Barcelona

Coruña 7.—Llegó procedente de Barcelona el vapor "Reina del Pacífico". Vienen en él, varios americanos fugitivos de dicha capital.

Cuentan verdaderos horrores de la situación de Barcelona. Los templos han sido destruidos, y los monumentos artísticos.

Escasean mucho los autos. Han sido quemados 500 de éstos, que habían sido utilizados por los bombardeos nacionalistas.

La representación de la Casa Cítroen ha quebrado por la dilapidación de que han sido objeto por parte de los rojos, que se han llevado todos sus autos y demás material de su fabricación.

La representación de la General Motor ha sufrido la requisita de mil coches y ha perdido siete millones de pesetas. También la Telefónica ha perdido dos millones de material. Como ambas son empresas extranjeras, su Gobierno hará la reclamación, ya anunciada, a los marxistas de la Generalidad.

Los militares y demás fuerzas no quieren ir al frente de Aragón.

La población solo desea la llegada del Ejército.

En los Bancos no puede disponerse del dinero de las cuentas corrientes.

A los extranjeros se les deja retirar mil pesetas, pero los de la F. A. I. les piden 500 pesetas para darles salvoconducto y que puedan salir de Cataluña.

Estos fugitivos han dicho también que según noticias que se recibieron en Barcelona, Azafia se ha escondido en la Embajada francesa de Madrid.

LA ACTUACION DE CARMEN DIAZ EN LOGRONO

Sevilla 7.—En el Teatro Bretón de Logroño, actuó Carmen Diaz. Representó a favor de la suscripción del Ejército, "Dueña y señora", con un éxito clamoroso.

Ayer domingo se despidió con "Malvaloca", homenaje a los Quinteto. El público ovacionó a Carmen Diaz y a sus actores. La gran actriz habló en términos patrióticos.

La desesperada resistencia de Málaga está al acabar. Los buques piratas han huido

Tetuán 7.—Se confirma que los barcos piratas que quedaban en el puerto de Málaga han huido.

Todos marcharon a alta mar, rumbo a Valencia.

Solo quedan barcos mercantes en la bahía.

En aguas del Estrecho no se ven ya buques rojos.

Tetuán 7.—Los principales jefes marxistas de Málaga han huido a bordo de los barcos piratas.

Las milicias marxistas de Málaga están desorganizadas.

Los barcos rojos decidieron huir después del último bombardeo de la aviación nacionalista que hizo zozobrar un barco junto a la escollera de Levante.

LA ACADEMIA SUECA PIDE INVESTIGACION SOBRE EL ASESINATO DE BENAVENTE

Hendaya 7.—Noticias de Stokolmo indican que la Academia Sueca ha solicitado de los diversos países de Europa una investigación, sobre el asesinato por los marxistas en Madrid, de don Jacinto Benavente, Premio Nobel de Literatura.

LOS ROJOS DERROTADOS EN ARAGON

Teruel 7.—Una concentración marxista ha sido batida y derrotada en el Alto Aragón.

Se le hicieron muchas bajas y dejó en el campo abundante material de guerra.

Derrota de los marxistas en El Tesorillo y Saucejo

Cádiz 7.—En Guadilaro, cerca de El Tesorillo, pirateaba una columna marxista.

Fuerzas del Ejército, salieron de Algeciras y batieron a los rojos, causándoles 12 muertos.

* * *

Sevilla 7.—El comandante Redondo, con fuerzas nacionalistas, supo que, cerca de Saucejo se organizaba un contraataque marxista sobre dicho pueblo.

Las tropas del Ejército ocuparon posiciones.

Los marxistas fueron rechazados y perseguidos. Se les causaron muchas bajas, cogiéndoles varios prisioneros.

Estos dijeron que iban mandados por un capitán de infantería y que en la columna figuraba también, aunque sin mando, un teniente coronel.

Dejaron los marxistas en su huída muchas armas y municiones.

LOS REQUETES BATEN A LOS ROJOS EN LA PEÑA DE BERCEO

Burgos, 7.—Los bravos requetés han derrotado a los rojos en la Peña de Bercedo. Ocho camiones blindados fueron volcados. Sesenta marxistas perecieron. Intentaban ir desde Bilbao al Valle de Mena.

DECLARACIONES DE ALTAMIRA

Burgos, 7.—Don Rafael de Altamira, miembro del Tribunal Internacional de La Haya, declara en el "Diario de Burgos" que la victoria está al lado de los nacionalistas por la justicia de su causa, la cual defenderá ante el Tribunal de que forma parte.

DECLARACIONES DEL GENERAL QUEIPO DE LLANO

Hendaya, 7.—El general Queipo de Llano ha declarado a un periodista francés que huyen los nacionalistas del régimen democrático que ha fracasado y se sienten atraídos por el corporativo con el que se logrará la prosperidad del país.

LOS ASESINATOS DE LA CARCEL MODELO

Valladolid, 7.—Un español llegado a Suiza, declara que estuvo preso en la cárcel de Madrid hasta el 23 de Agosto y que presenció cómo las milicias tiroteaban a los presos desde el tejado, cuando éstos se encontraban en un patio. Despues de esto, fusilaron a don Melquiades Alvarez, don José Martínez de Velasco, don Fernando Primo de Rivera, don Natio Rivas, el doctor Albiñana y don Antonio de Hoyos y Vinent.

A don Melquiades Alvarez le asesinaron por haber hecho un elegio de Calvo Sotelo, cuando éste fué vilmente asesinado. La orden de matar a todos cuantos hayan escrito o hablado protestando del asesinato de Calvo Sotelo, ha sido dada por las milicias rojas a sus secuaces.

Al doctor Albiñana y a don Fernando Primo de Rivera, les mutilaron antes de asesinarles.

UN BARCO APRESADO

Coruña, 7.—A la altura del Cabo Peña, los buques nacionistas "Almirante Cervera" y "Velasco", apresaron a un barco procedente de Santander, con numerosos milicianos que huían.

EMBAJADORES QUE SE VAN

Iruán, 7.—Se confirma que los embajadores de Alemania, Italia y Argentina en España, que se habían trasladado a Alicante, van a abandonar definitivamente el país.

SAN SEBASTIAN BOMBARDEADO

Hendaya, 7.—Ayer domingo, el acaudado nacionalista "España" ha bombardeado todas las obras de defensa de San Sebastián y los cuarteles. También bombardeó una concentración marxista.

FABRICA DE "BULOS"

Valladolid, 7.—La radio de Madrid sigue fabricando "bulos". El último ha sido que las fuerzas que defienden Córdoba están mandadas por Guerrita, Machaquito y Cañero.

LA SITUACION TRAGICA DE MADRID

Valladolid, 7.—París, por medio de la Agencia Havas dice:

"Madrid.—La situación en la capital se hace por instantes más trágica. La aviación nacionalista actúa intensamente contra las posiciones marxistas, produciendo en las filas de éstos enormes bajas y gran pánico."

UN ARTICULO DE PRIETO

París, 7.—Indalecio Prieto, en un nuevo artículo publicado en "El Liberal", de Bilbao, insiste en la absoluta necesidad de hacer "la unidad de mando de las fuerzas marxistas", y apela, en términos francamente

Los Almacenes HIERRO ARAGÓN y las PAÑERÍAS INGLESES

ofrecen la gran oportunidad de una formidable rebaja de precios a todos sus artículos.

desesperados, a los dirigentes al servicio del nuevo Gobierno para que sea atendida su "indicación".

Luego, Prieto dice: "Todavía el ataque a Madrid no ha comenzado; pero se iniciará en seguida, y teniendo el Ejército nacionalista los formidables medios ofensivos con que cuenta, no sabemos qué ocurrirá."

OTRAS NOTICIAS DE MALAGA

La Coruña, 7.—Radio Coruña decía que la emisora de Málaga, que tiene por costumbre dar noticias diariamente a las diez, no lo hizo ayer sábado, y dos horas más tarde, el locutor advirtió "que se había retrasado la emisión porque no había noticias de interés". A continuación, y con la mayor frescura, anunció solemnemente: "En breve tomaremos Córdoba. Los milicianos populares han conseguido un gran éxito en Irún, derrotando a las fuerzas nacionistas".

* * *

Berlín, 7.—Dice Radio Berlín, de madrugada, que los jefes marxistas de Málaga, han preguntado a Gibraltar si, en el caso de que tuvieran que rendir la ciudad malagueña, les admitirían en aguas de Gibraltar a bordo de los buques de guerra españoles.

EL MONASTERIO DE MONSERRAT DESTRUIDO

Berlín, 7.—Radio Berlín confirma que los bárbaros marxistas, en Barcelona, han destruido totalmente el histórico Monasterio de Montserrat. Se ha perdido el famoso grupo escultórico "La Pasión", celeberrimo por su mérito y antigüedad.

LAS OPERACIONES SOBRE TOLEDO

Burgos, 7.—En la provincia de Toledo, según comunica un puesto de T. S. H. de aquel sector, las columnas de Yagüe se hallan ya a doce kilómetros de la imperial ciudad en su victorioso avance, creyéndose que Toledo será ocupada muy pronto.

Rabat, 7.—"Le Petit Marocain" reconoce en su información de hoy que la rendición de Toledo a las fuerzas nacionales del general Franco es inminente.

* * *

Madrigalejos, 7.—Las tropas nacionales tuvieron un encuentro con un grupo de huidos de Talavera, a los que hicieron algunos muertos y heridos, cogiéndoseles material de guerra.

EL AVANCE NACIONALISTA

Lisboa 7.—En siete días, aproximadamente, el avance nacionalista ha costado a los rojos 1.500 muertos, la pérdida de 44 cañones, y cientos de prisioneros, a más de una cantidad enorme de municiones.

AMPLIACIÓN DE NOTICIAS

NO SE HARA ESPERAR LA RENDICIÓN DE SAN SEBASTIAN

Sevilla, 7.—En la guerra el objetivo principal es el quebrantamiento del enemigo y ese objetivo es innegable que lo están consiguiendo las tropas del Ejército nacionalista.

Desde que comenzaron las hostilidades el Ejército va avanzando y siempre a este avance precede las continuas derrotas y la desmoralización del enemigo.

En el Norte a la conquista de Irún, se espera que la ocupación de San Sebastián no se haga tardar.

EL AVANCE DE MOLA SOBRE MADRID

Sevilla, 7.—Las fuerzas del general Mola siguen avanzando sobre Madrid con lentitud, pero con seguridad, preparándose para dar el asalto a la capital de España cuando lo crea conveniente.

HA SIDO DESECHADA UNA NUEVA CODUMINA CATALANA

Sevilla, 7.—La situación del Ejército nacionalista no puede ser más favorable.

La movilización marxista que marchaba sobre Córdoba, fué desechara primero en el puente Mocho y después en la carretera de Espejo. Ahora se ha ocupado Cerro Muriano, cogiendo gran cantidad de muertos y heridos.

En el sector de Aragón ha sido destruida la 17 columna enviada por Cataluña sobre Zaragoza.

En general la situación no puede ser más favorable para la causa nacionalista.

El Gobierno ya carece del control, incluso en Madrid y en Barcelona, donde se está al dictado de las organizaciones extremistas y las continuas derrotas provocan los frecuentes cambios en los mandos.

La disciplina de las milicias rojas, deja también mucho que desear, pues si bien se lucen en los desfiles espectaculares, se hace difícil llevarlos al frente de combate.

DONATIVOS EN ORO

Sevilla, 7.—El alcalde de La Línea de la Concepción estuvo esta mañana en la jefatura de la segunda División haciendo entrega de más de un kilo de oro con destino a la suscripción para el Ejército.

El donativo lo constituyan numerosas alhajas ofrecidas por vecinos de aquella localidad.

También don Julio Miñan ha hecho con el mismo fin un espléndido donativo en oro.

Fuente Falmera y Villafranca en poder del Ejército

Sevilla, 7.—Fuerzas de la guarnición de Córdoba han tomado Fuente Palmera.

Los dirigentes marxistas huyeron, dejando armas y municiones.

Quedó constituida la nueva Comisión Gestora Municipal, que ha sido acogida por el vecindario con viva satisfacción.

También han tomado las fuerzas Villafranca de Córdoba, después de una lucida operación.

SE CREE QUE MAÑANA ENTRARAN LAS TROPAS EN TOLEDO

Sevilla, 7.—Las fuerzas del coronel Yagüe se encuentran a cuatro kilómetros de Toledo.

Se cree que mañana entrarán las tropas salvadoras en la ciudad imperial.

Tomas de Hernani y Rentería

Sevilla, 7.—Nuestras tropas han ocupado Hernani y Rentería.

Después las fuerzas marcharon sobre Pasajes. Todas estas alturas están dominadas por el Ejército.

Se espera de un momento a otro la toma de San Sebastián.

LOS ROJOS DE MÁLAGA NO QUIEREN MAS GUERRA

Tetuán, 7.—Se ha captado un radio, en el que Madrid decía a Málaga, contestando a otro de esta estación, que, si siguen las deserciones y los rojos de Málaga se niegan a combatir, para algo tienen las pistolas, para obligarlos, o hacer desaparecer a los que desobedezcan.

Disposiciones de la Junta de Defensa Nacional

Burgos, 7.—La Junta de Defensa Nacional ha adoptado las siguientes disposiciones:

Instrucciones sobre las actuaciones judiciales castrenses. Todas las causas de que conozcan las jurisdicciones de Guerra y Marina, se instruirán por los trámites del juicio sumarísimo con las modificaciones que se indican.

Acordando quede en situación de disponible en Calatayud el auditor de División don Julio de Ramón y Laca.

Cese del Delegado de Hacienda de Zamora, y nombrando en su lugar a don Moisés Fernández García.

Idem nombrando delegado de Segovia a don Santiago Casas Medrano. Idem de Soria a don Ramón Soprán Arriola. Idem de Burgos a don Aduardo Serrano Navarro.

Frente a la Pantalla

El sábado se reanudaron en nuestros cinematógrafos las sesiones ordinarias, según orden de la autoridad superior.

Fueron proyectadas las siguientes películas: En el Gran Teatro "Tres lanceros bengalies", producción de crecido prestigio; en el Parque Recreativo se escenó una cinta de admirable dirección a cargo del señor Musolini titulada "La flota celeste"; en el Cine Góngora la graciosísima producción "Había una vez dos héroes"; en el Cine Alcázar "Anda y que te ondulen" y en el Coliseo San Andrés "Sor Angélica".

Ayer domingo volvieron a proyectarse nuevamente dichas películas, concurriendo más público.

Las empresas de todos estos espectáculos tuvieron el rasgo patriótico de dedicar toda o cierta parte de los ingresos de taquilla a las fuerzas armadas y demás suscripciones actualmente abiertas en nuestra capital.

DETENIDOS

Por las fuerzas de orden público se han practicado las siguientes detenciones:

Angel Bueno Ruiz, Enrique Martínez Machuca, Isidro Pérez Lázaro, José García Delgado, José Carretero Baena, Antonio Reyes Cerrillo, Rafael Moreno Cobos, Lucas Mora Pérez y Fernando Corpa Díaz.

Sucesos y denuncias

"VENDEDOR" DE TOCINO

Por la guardia municipal ha sido detenido Francisco Muñoz Hinojosa, a quien se le ocupó una pieza de cinco kilos de tocino, cuya procedencia no pudo declarar. Dicho individuo en el momento de ser detenido, intentaba dar venta a dicho comestible.

UNA PISTOLA

Por el jardinero de este excelentísimo Ayuntamiento, José Moreno Ordóñez, ha sido presentada en la Comisaría de Vigilancia una pistola de fuego central de dos cañones que fué encontrada por dicho jardinerío oculta entre unos árboles de los jardines bajos de la Agricultura.

ESCANDALOSOS

La guardia municipal ha presentado en la Comisaría a Manuel Marín Lucena y Josefa Redondo Apurio, que promovieron un fuerte escándalo en la acera de la Diputación.

AGUAFUERTE

UNA LLAMA INTERIOR...

Hay una llama interior que asoma a los ojos de esta juventud cordobesa que lucha por España, y surge aquí en la vieja ciudad que logró el gran prestigio de su nombre en la historia del mundo. Falange, Requetés, Voluntarios de Córdoba... A través de ese entusiasmo hondo que va dentro de ellos, y que se desborda cuando desfilan, y cuando avanzan en las columnas, y cuando se enfrentan para derrotarle con el enemigo feroz y sanguinario que es afrenta de la civilización, a través de ese entusiasmo, se agiganta y se hace carne de realidad la idea de la victoria. Crear en la victoria con fe ciega, es lograr la victoria al fin. Porque el triunfo, no es, ni fué nunca, ni será jamás, patrimonio de los tímidos ni de los vacilantes.

Juventud fuerte y heroica de España que ante la Patria en peligro, y ante la barbarie marxista que sueña con destruir las tradiciones—estrofa lírica y dorada sobre la que flota el alma de los pueblos—acude al punto de honor en la lucha, firme el espíritu y elevado el corazón hacia el sacrificio. Todos estos bravos muchachos, sienten la esperanza de una España magnífica, que sea, en la historia futura, continuadora de la diamantina grandeza pasada. Y ponen en esa ilusión, su amor todo. La gran llama interior que les envuelve, aferra a la vida por sus ojos. Y en los momentos heróicos, esa gran llama siente la encendida ofrenda, que ellos hacen a España de su juventud, el divino tesoro que canta en el verso cálido y maravilloso de Rubén.

Esa gran llama interior es sin duda la misma que iba en los ojos de los braves españoles de los Tercios, cuando Gonzalo Fernández de Córdoba, grababa con su espada, hecha buril, la página artilladora de la intrepidez de la raza. Y es la misma que surgía dentro del pecho de los hombres rudos que acompañaron al gran húsar Cristóbal Colón, en su aventura coronada de gloria, a través del mar desconocido. Y la que ardía en el corazón de los que siguieron la cruzada de Isabel y Fernando para unir en un mapa los reinos españoles y abrazarlos bajo la espada y la Cruz.

Resucita ahora esa llama interior, en estos constructores de pueblos, en estos caballeros de la Reconquista, bajo la insignia hispana maternal. Y será también la misma llama interior, la que en un mañana cercano, aúmbre como un sol rutilante, otra vez, y sobre las ruinas de una hora triste de España, el camino glorioso, por el que la Patria amada, dio su vida generosa, a todos los pueblos de la tierra.

EDUARDO BARO

LA SESIÓN ORDINARIA DEL AYUNTAMIENTO

Se concede a los generales Queipo de Llano y Varela los títulos de hijos adoptivos y preeminentes de Córdoba

Esta mañana se ha reunido el Ayuntamiento en sesión ordinaria, presidido por el alcalde don Salvador Muñoz Pérez.

Concurrieron al acto todos los señores concejales, actuando de secretario el de la Corporación señor Carrero Serrano.

Fué leída y aprobada el acta de la sesión anterior.

Por unanimidad se aceptó la propuesta del alcalde para concesión de los títulos de hijos adoptivos y preeminentes de Córdoba a los genera-

les don Gonzalo Queipo del Llano y don José Enrique Varela Iglesias. Hijo Adoptivo y Predilecto, a don Ciriaco Cascajo Ruiz, coronel de Artillería; e hijo Adoptivo y bizarro coronel don Eduardo Saenz de Brühua-

ga.

En el orden del día se confirma la suspensión en su empleo del ingeniero don Julián Azofra.

Se nombra al concejal don Manuel León Adorno, para que con el gestor provincial señor Carbonell se ocupe de la liquidación de créditos.

Son aprobados igualmente sin discusión y de acuerdo con los informes respectivos todos los asuntos que figuraban en el orden del día.

En la sesión de fuegos y preguntas el señor Bobadilla solicita que se combre terreno con destino a la ampliación de los cementerios.

Se acuerda que el asunto pase a estudio de la Comisión respectiva, levantándose la sesión.

Los bombardeos aéreos sobre Córdoba

El sábado último, a las cinco y media de la tarde se aproximaron a la ciudad tres aparatos rojos, con ánimo de bombardearla.

Los cañones antiaéreos funcionaron y nuestros aviones se lanzaron en persecución de los enemigos.

Estos no se atrevieron a entrar a la ciudad, dejando su carga—unas cuantas bombas—in las alpuertas, sin causar víctimas ni daños.

Ayer volvieron dos veces los aparatos enemigos y esta mañana una.

Por la mañana, a las ocho y media de ayer, lanzaron los canallas rojos bombas en algún barrio extremo, produciendo lesiones leves a cinco personas.

Por la tarde en cambio no lograron entrar.

Y esta mañana, también en su visita a la ciudad, los aviones marxistas se vieron obligados a alejarse sin poder volar sobre la ciudad. ¡Por mérito a nuestros aparatos y a la artillería antiaérea!

Y puesto que damos cuenta de los ataques aéreos hemos de consignar nuestra más cordial felicitación a las autoridades por el magnífico resultado de las medidas preventivas contra aquéllos.

La población civil tiene tiempo para guarecerse y librarse de los ataques de los traidores, apenas suenan las señales de alarma establecidas.

Los asesinos marxistas siguen, como se vé, bombardeando poblaciones civiles, sin que les detenga la responsabilidad de producir víctimas inocentes. Pero esas responsabilidades, solo las sienten las personas de conciencia. Los rojos no la tienen, y su característica de fieras, con instintos criminales, está poniéndose de manifiesto a cada instante. España no podrá olvidar esto jamás.

NOTAS LOCALES

FALLECIMIENTO

Ha fallecido en esta capital don Rafael Hurtado de Mendoza Priego, que durante muchos años prestó sus servicios como empleado de "La Mutual Latina".

El señor Hurtado de Mendoza, perteneciente a familia cordobesa, en cuya población contaba con numerosas amistades, gozaba de generales simpatías, habiendo sido su fallecimiento sentidísimo.

A la familia doliente, y muy especialmente a su distinguida esposa, la maestra nacional doña María de la Torre Valles, y a sus hijos, enviamos la expresión de nuestro sincero pesar por la desgracia que les afflige.

Charla del general Queipo de Llano

En su charla del sábado el general Queipo de Llano informó de nuevo detalles de la toma de Irún y habló del avance de las tropas nacionalistas en Asturias.

Comentó las derrotas por las fuerzas que mandaba el capitán Bayo en Mallorca y la felicitación que había enviado a dicho oficial Companys, después del desastre.

Dió cuenta de los refuerzos enviados por Madrid para rescatar el puente de Talavera de la Reina, y que fueron rechazados por el Ejército.

En la Sierra de San Vicente fué destrozada una concentración marxista, poniéndola en fuga y causándole muchos muertos.

Radio Varsovia anuncia que el Gobierno polaco se ha dirigido al francés, anunciándole que se verá precisado a cortar las relaciones con Francia, si no dá explicaciones sobre la ayuda que presta a los marxistas españoles.

Se refirió a la nueva crisis planteada en el Gobierno de Madrid y terminó dando cuenta de los donativos hechos por unos obreros.

Anoche a la hora de costumbre, el general Queipo de Llano habló por radio expresándose en los siguientes términos:

—Buenas noches, señores. Va pasando el tiempo y con éste, se afirman de manera innegable nuestro triunfo. En el frente norte, el Gobierno mantenía un muro infranqueable con las hordas marxistas, pero ese muro ha sido vencido por nuestras tropas, lo que hace que se estreche el cerco de Madrid.

Sobre la certeza del avance ya no hay duda en Madrid, pues el primer quebranto lo sufrieron en el puesto de Somosierra y ahora nuestras tropas se encuentran a 70 kilómetros más cerca de Madrid. Así el Ejército cumple la misión que se impuso.

En cuanto a la situación del Ejército de Andalucía, hay que decir, que el día 20 de Julio, no tenía más territorio que el que pisaba y ahora domina por completo las provincias de Sevilla, Cádiz y Huelva, casi la totalidad de la de Córdoba, gran parte de la de Granada, una parte importante de Málaga y otra de Jaén. Las columnas que salieron de Sevilla y Badajoz, pronto terminarán de someter Toledo y se encontrarán en los arrabales de Madrid.

Nadie puede negar que esta es una labor considerable. En todas las acciones se puso a las hordas marxistas en vergonzosa fuga, cogiéndoles abundante material de guerra y ni una sola vez dejamos de tomar nuestros objetivos. Ni una sola vez, tam-

poco, el enemigo nos tomó ni un cañón, ni una ametralladora, ni un trofeo que mostrar como signo de victoria.

Este hecho indiscutible debía servir para convencer a los marxistas a que dejaran de luchar antes de ser derrotados definitivamente pero no lo hacen, porque con arreglo a sus doctrinas, no quieren a su patria y solo se proponen beneficiarse y mantener la lucha para poder llevarse la mayor cantidad de oro posible, aunque para ello dejen a España en ruinas. Así, se aseguran un buen pasar en la Rusia soviética, donde solo pueden vivir seres de tan desdichada moral.

Para alargar el tiempo y que le permita los robos, sabido es que el robo forma parte de la ética marxista, tienen que seguir engañando con utopías a los marxistas que se dejan engañar. El engaño saben manejarlo con destreza, pero es incomprendible que con tanto manejarlo no se haya mellado. Bien es verdad que las milicias rojas, mientras son engañadas, van en automóvil, roban los bancos y practican el U. H. P. con las camaradas femeninas que gritaban: Hijos, sí; maridos, no.

En un "A B C" de Madrid llegado a mis manos, aparecen fotografías deliciosas. En la portada se ve la calle de Alcalá donde se ha colocado un mapa de España para seguir la marcha de la guerra.

Sería curioso conocer ese mapa. En otra foto es la de una carga de la caballería, que dice, puso en fuga a huída y dejando en nuestro poder nuestras fuerzas. Otra es la de una piara de vacas, seguramente robadas, que dice fueron regaladas a las milicias rojas. En otra foto aparece un tanque que afirma fué cogido en el frente de Talavera. ¡Qué cinismo! ¡Qué falta de aprensión! ¡Qué despertar más triste cuando las tropas lleguen a Madrid!

Después de todo esto no es extraño que en un comunicado de Madrid se diga que tras intenso bombardeo de la aviación en el Alto de León, los rebeldes elevaron bandera blanca. ¡Ahora va a resultar que con tres o cuatro aviones nos van a destrozar gada y a hacerse los amos!

También da cuenta de un comunicado urgente que tiene la gracia de Dios. Refiere que en Talavera, ocupada por los facciosos, se atacó a la población y que huyeron después de una terrible matanza. ¡Talavera, pues, ha quedado nuevamente en poder de las fuerzas gubernamentales!

Es verdaderamente incomprendible que se siga engañando al pueblo de esa manera.

Poco después de la ocupación de Talavera, recibí el parte oficial que voy a leer.

“Resumen de los acontecimientos hasta las 21 horas de hoy. Fuerzas enemigas intentaron apoderarse hoy de los puentes, carreteras y ferrocarril sobre el Alberche, situado al Este de Talavera, siendo energicamente rechazadas por nuestras tropas, haciendoles gran número de bajas. La aviación roja entró en actividad y dos aviones enemigos han sido derribados por los nuestros. En otros puntos de la sierra fueron desplazados los malhechores que dejaron en el campo varios muertos. En un recorrido por distintos pueblos, las tropas fueron aclamadas por los habitantes, horrorizados de las ferocidades de los marxistas. En otro recorrido se encontraron una concentración marxista a la que cogieron 30 muertos, varios camiones y coches ligeros.

Pues bien. Después de esto, se continuó luchando durante la noche cerca del puente de Talavera. No luchando, sino tiroteándose. Los marxistas (serán primos), dieron lugar a que se les bombardeara por los flancos, poniéndolos en vergonzosa paliza de ayer. Los rojos huyeron a la desbandada hacia Madrid y elevaban banderas blancas en su huida. Y conste que en estos combates actuaron las mejores fuerzas de qué disponían. Así esa columna que quería

rescatar el puente de Talavera, estaba formada en su mayoría por guardias civiles y de Asalto. De las milicias rojas solo se vió al hijo de Mancuero que con tres o cuatro aviones nos van a destrozar gada.

Pues bien. Ese es el éxito obtenido

FALANGE ESPAÑOLA

Se ordena a los afiliados pasen por el Centro (Secretaría Local), sito en la calle Claudio Marcelo, (Colegio de la Asunción), a fin de que recojan el recibo correspondiente al mes corriente.

LA JEFATURA LOCAL

por los refuerzos enviados de Madrid. Y es seguro que esos muchachos, esos guardias civiles iban engañados por los periódicos y por sus jefes. De otra manera no combatirían contra nosotros.

Ya puesto a citar éxitos obtenidos, citaré el de hoy que ha sido considerable. Con Irún cayó Fuenterrabía y el fuerte de Guadalupe y hemos cogido cuatro cañones, varias ametralladoras y muchos prisioneros, dejando abandonado numerosos muertos.

Teruel, esa pobre ciudad de Teruel, que dicen está si cae o no, hizo una salida esta mañana y derrotó a una concentración marxista, haciéndoles 78 muertos.

También recordaréis, que ayer se dijo que Córdoba estaba sitiada y que no tardaría en caer en su poder, pues según las notas que tengo, Madrid dice que en Córdoba se intentó una ofensiva por Cerro Muriano y fué rechazada violentamente, retirándose las tropas a Córdoba con muchas bajas. Lo mismo se intentó por Villafranca y Espejo, siendo rechazados, sin poder romper el cerco de acero puesto a Córdoba.

Pues bien. Ayer se combatió en Cerro Muriano y hoy ha sido ocupado por las tres columnas que salieron de Córdoba. Y de no haberse copado toda la columna enemiga, pueden dar las gracias a lo abrupto del terreno que no dejó que se llegara a la hora prevista. De haberlo hecho así, no se hubiera salvado nadie de la columna enemiga. Dejaron en nuestro poder un cañón, dos ametralladoras, gran cantidad de municiones, muchos fusiles, 120 muertos, un tren compuesto de máquina y siete vagones, postes, alambres, 60 cajas de municiones, trigo y hasta bobinas de papel para un periódico que tiraba lleno de embustes, como es costumbre en los marxistas. La gente del pueblo dicen que durante la noche evacuaron camiones de heridos. La columna la componían fuerzas de Cartagena, Artillería de Murcia y tropas de Manresa, al mando del comandante Armendia.

Toda la correspondencia está en nuestro poder. También se encontró una guerrera de un capitán de Artillería. Al lado de una ametralladora fueron encontrados los cadáveres de dos oficiales y dos sargentos. Igualmente había bastantes cadáveres de soldados. Asimismo se les cogió un telescopio de marina. ¡Ya ven el cerco que tiene Córdoba y cómo nos rechazaron en Cerro Muriano!

También se ha combatido—hoy ha sido día de combates, dando gusto así a los rojos—in Algeciras, donde dejaron en nuestro poder doce muertos, escopetas y coches ligeros. Por último en la zona ocupada

ayer por la columna del comandante Redondo, según el parte oficial, se man como la auténtica encarnación del Frente Popular, y aseguran que el Gobierno vencerá a sus enemigos. Que la consigna es vencer. Ya veremos como faltan a la consigna. Voy a terminar y habrán observado que ni una sola vez he aplicado el calificativo de canallas marxistas cosa tan frecuente otras noches. Esto se justifica por haber escrito estas cuartillas que leo, dando así satisfacción a ese "canalla" que me escribió pidiéndome que no le ofendiera comparándole con los marxistas. Pero conste que no puede haber un calificativo más suave para aplicarlo. Hay otro. El de llamarles "telegrafistas de Madrid", pero como puede ir allí alguna persona distinta de ese cuerpo, y quedar la frase, podría darse por ofendido.

Igualmente decía Madrid, que en la zona de Montoro, las fuerzas que habían atacado Cerro Muriano fueron derrotadas. Luego atacaron Torres Cabrera y Villafranca, pretendiendo romper el cerco que ahoga a Córdoba y que tenían puesto las tropas republicanas. ¿Qué terribles son los republicanos!

Tan decaído debe estar el ánimo del Gobierno, que nada dice de los otros frentes, tan dados como son a la mentira. Dá en cambio como noticia interesante, que el presidente de la República ha salido para Toledo con objeto de visitar a los soldados que allí operan.

Radio Berlin dice que no hay que juzgar la lucha entablada en España como una guerra civil, sino que afecta a toda la humanidad.

Añade que muchos Estados claman por una estricta neutralidad y luego son los primeros en quebrantarla.

Todos los periódicos marxistas de Madrid, muestran un gran entusiasmo

mo por el nuevo Gobierno que estima el propósito de ocupar Villa-nueva de San Juan, pero se obtuvo una confidencia sobre un ataque del enemigo y entonces se ocupó otra posición. Los aviones rojos bombardearon El Sauzal, donde no estaba la columna. Esta avanzó después, cuando los aviones rojos habían desaparecido y atacó las posiciones enemigas, poniéndolas en franca huida y haciendo varios muertos. Se hizo prisionero a un cabo de la guardia civil, el que dijo que la columna iba al mando de un capitán de ese cuerpo, que había llegado de Madrid. Se les cogió un cañón ligero con inscripciones de la F. A. I.

Voy a terminar y habrán observado que ni una sola vez he aplicado el calificativo de canallas marxistas cosa tan frecuente otras noches. Esto se justifica por haber escrito estas cuartillas que leo, dando así satisfacción a ese "canalla" que me escribió pidiéndome que no le ofendiera comparándole con los marxistas. Pero conste que no puede haber un calificativo más suave para aplicarlo. Hay otro. El de llamarles "telegrafistas de Madrid", pero como puede ir allí alguna persona distinta de ese cuerpo, y quedar la frase, podría darse por ofendido.

No obstante, creo que el llamar "telegrafista de Madrid", puede ser más ofensivo que comunista. Pero no quiero emplear la frase. Después de todo la palabra "canalla" para ellos es cariñosa.

Añadió que seguía recibiendo telegramas de Lebrija, Ribadavia, Vigo y otros puntos, protestando de la campaña de los canallas telegrafistas de Madrid.

Y no da más de si la sesión, aunque prometió que mañana, libre de los moldes de las cuartillas, será más extenso. Por hoy, termino.

Antonio Flores

E C I J A

Grandes existencias en monos azules

Camisas kaki y azul para milicias y

Falange.

Clase económica.

R. I.  P. A.

LA SEÑORA

DOÑA MARTA BÉJAR GARCIA

Viuda de don Fernando Rey Aparicio

Ha fallecido el día 7 de Septiembre de 1936, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

Su director espiritual R. P. Pérez Romero, S. J.; sus desconsolados hijos doña Gracia (ausente), don Fernando, doña María y doña Marta (ausente); nieto Fernando (ausente); hermanas políticas, sobrinos y demás familia, suplican a sus amistades la encomienda a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen del Carmen, y asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma tendrá lugar hoy lunes a las seis y media de la tarde, en la parroquia de San Nicolás de la Villa, por cuyo acto de piedad les quedarán muy agradecidos.

El duelo se recibe y despide en la Iglesia.

Otra iniciativa patriótica

El Alcalde don Salvador Muñoz Pérez, recibió ayer una carta del Catedrático del Instituto señor Camacho Padilla, conteniendo una propuesta que conviene dar a conocer para que la idea que desarrolla se vea pronto convertida en realidad.

"Las suscripciones abiertas actualmente en Córdoba para atender a los gastos que ocasiona el sostenimiento del Ejército salvador de España, se nutren, especialmente por el procedimiento directo de aportación. Se ha empleado uno indirecto, el de la Lotería Patriótica, que ha dado feliz resultado. Creo que aún podrían emplearse otros medios de gran eficacia para aumentar las recaudadas suscripciones, como por ejemplo la rifa de una casa, de un automóvil y otros como el que tengo el gusto de comunicar a V. con la presente. En Córdoba, rara es la causa en donde no se guarda alguna obra de arte: un cuadro, un abanico, unos zarcillos, un jarro, una moneda, un libro; podría solicitarse la donación de algunos de estos objetos y con el conjunto de ellos formar una Exposición subasta, dedicando el producto de ella íntegramente a las necesidades del movimiento actual. Con el fin de que los objetos tuviéssen una garantizada valoración, sería conveniente el nombramiento de una Comisión compuesta de personas competentes. Si de parece bien la idea y la pone en práctica, yo tengo el gusto de comunicar a V. que pongo a su disposición los siguientes objetos:

"San Jerónimo", alto relieve en madera policromada.

"Muchacha", óleo, por N. D.

Colección de 57 monedas árabes de plata.

Otra colección de monedas de plata árabes, ésta de 44 ejemplares."

En el acto, el señor Muñoz Pérez, dirigió a su comunicante la siguiente respuesta:

Sr. D. José Manuel Camacho Padilla. Mi antiguo y buen amigo: Leí su carta de hoy, en la que llevado de plausible interés por la mayor eficiencia en la ayuda que Córdoba está prestando al Ejército en la obra de salvación de España, expone una nueva y acertada iniciativa, y me apresuro a recogerla y a ponerla en ejecución, creyendo como V., que sin duda los buenos cordobeses, sabrán rendir un tributo más de sacrificio a aquella alta finalidad, desprendiéndose de alguna de las joyas artísticas o arqueológicas que posean.

Aplaudo al mismo tiempo la actitud de V. al iniciar generosamente la aportación de objetos, con los cuales

tro que señala, y le comunico que hoy mismo designo una Comisión especial que entienda en todo lo relativo al fin propuesto; que presidirá don Manuel León Adorno en mi nombre, y de la que será Secretario don Rafael Romero de Torres Pállcer; y que además estará integrada por otras cuatro personas entendidas en antigüedades: los señores Ramos Asencio, de la Torre del Cerro, Sarazá Murcia (don Antonio) y Rey Díaz.

Recogida pues con toda diligencia la iniciativa patriótica, falta solo que los cordobeses generosos, remitan a la Comisión encargada alguna o algunas de las joyas de arte, objetos artísticos, que quieran ofrendar al mencionado propósito.

AYUNTAMIENTO DE CÓRDOBA

NEGOCIADO DE CARNES Y ALCOHÓLEOS

Relación de los artículos introducidos en esta capital por las Estaciones Sanitarias el día 3 de Septiembre actual:

28.000 kilogramos de harina; 11.556 litros de vino; 107 de aguardiente; 11 litros de perfumería; 141 gallinas y gallos; 15 pavos; 27 kilogramos de carne de cabrito; 10 de embutidos y 3 y medio de tocino.

Peso de las carnes correspondientes al ganado sacrificado en el Matadero municipal en la misma fecha:

De cerda, 1.835 kilogramos; vacuno, 5.039 y medio; ternera, 56; lanar y cabrío, 448.

Relación de los artículos introducidos en esta capital por las Estaciones Sanitarias el día 4 de Septiembre actual:

10.980 litros de vino; 57 de aguardiente; 32.800 kilogramos de harina; 150 gallinas y gallos; 21 pavos; 2.966 kilogramos de pescado; 1.170 de almejas; 40 de embutidos y 20 y medio de carne de cabrito.

Peso del ganado sacrificado en el Matadero municipal en la misma fecha:

Vacuno, 4.611 kilogramos; terneras, 102; lanar y cabrío, 452 y medio.

Jesús Jiménez Martínez

del Hospital de San Juan de Dios

de Madrid

PIEL. VENÉREO. BLEGORRAGIA

(PURGACIONES). SÍFILIS

RAMIREZ ARELLANO. 15

Consulta de dos a seis.

CONSULTA ECONOMICA en la

Clinica del Realejo, n.º 83

Horas de siete a nueve de la tarde.

Teléfono, 11-13

EUTRAPELIA DEL DIA

Honor a los "canallas"

La razón y la justicia, de las que somos rendidos devotos, asiste en estos momentos a esta "sufrida" clase de la sociedad. Lo reconocemos y nos postergamos ante la evidencia. Y ello nos obliga a trazar una ración de prosa en desagravio de quienes desagravio solicitan y desagravio merecen.

Si. El ilustre general Queipo de Llano, en su charla radiada el sábado último leyó ante el micrófono una carta, redactada en términos respetuosos, en la cual se le pedía, en honor del buen nombre de la clase que el calificativo de "canalla" dejase, de ahora en adelante, de ser aplicado a los marxistas. Y terminaba el firmante de la misiva preguntando el daño que hayan podido hacernos los "canallas" para que continuamente les estemos comparando con los rojos.

Estupenda lección de pundonor y de decencia acaban de darnos con esta actitud noble y resonada los caballeros "canallas". Suponemos que el ruego ha de ser atendido por el bizarro caudillo Queipo de Llano. Es muy de justicia el asunto. Y de sobra conocemos todos el elevado espíritu de justicia de que es poseedor el general "speaker" como en tonos de fino humorismo, le nombrase el poeta Pemán...

Debe pues rebuscarse una frase apropiada que retrate de cuerpo entero, la condición ladina de las horadas esclavas de Lenin.

[Nosotros, por ahora, propondríamos tres frases: Criminales. Asesinos. Hienas. Esto por ahora. Y si dentro de poco no se nos presenta otra reclamación de los criminales, de los asesinos y de las hienas, solicitándonos un inmediato acto de contrición y desagravio a tamaña deshonra... ¡Que todo pudiera suceder...!]

JOSE LUIS DE CORDOBA

Las Banderas de los Autos y Camiones

Habiendo sido ordenado el cambio de la bandera blanca por la reglamentaria bicolor, en el más breve plazo posible en todos los autos y camiones, se pone en conocimiento de los interesados que dichas banderas las pueden adquirir en todos los kioscos de periódicos de la localidad.